

头条

乌克兰军校遭袭至少50人死亡

泽连斯基酝酿政府大换血

据新华社电 位于乌克兰波尔塔瓦州的一所军事学院及附近医院3日遭两枚弹道导弹袭击，造成至少50人死亡、271人受伤。乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基称空袭系俄罗斯所为，并下令对袭击展开调查。

同在3日，乌克兰多名官员递交辞呈，泽连斯基所属政党一名资深议员表示，政府将进行大幅人事调整，超半数部长可能易人。4日最新消息显示，乌克兰外交部长德米特里·库列巴已递交辞呈。

【伤亡众】

乌克兰国防部发言人3日告诉媒体，当天9时8分，乌方发布防空警报，遇袭的乌克兰军事通信学院学员正在室内上课，数分钟后爆炸声响起。导弹击中学院一栋主楼和附近一家医院，主楼部分楼体垮塌。

泽连斯基在事发后指认俄罗斯为袭击负责，并下令展开调查。他当天傍晚

发布视频讲话，公布死亡人数为51人，另有271人受伤。乌克兰应急部门则说50人在此次空袭中丧生。

乌克兰陆军承认空袭导致军方人员丧生，但未披露具体人数。乌方官员表示，已有约25人获救，另有约15人仍被埋在废墟中，眼下救援工作持续。

波尔塔瓦州首府波尔塔瓦市在乌克兰首都基辅东南方向约300公里处，位于连接基辅和第二大城市哈尔科夫的交通主干道上，距俄乌边界最近处约120公里。

据美联社和法新社报道，乌克兰军事通信学院创办于上世纪60年代，目前培训内容包括通信、电子和无人机操作等。

俄罗斯方面暂未就乌方指责作出直接回应。

俄军方消息人士3日告诉塔斯社，俄军当天对乌克兰波尔塔瓦州一处乌方军事训练中心实施打击，造成300多名乌方武装人员伤亡，其中包括外国军事

教官。击中乌方军事设施的是两枚“伊斯坎德尔-M”导弹。

乌克兰危机2022年2月升级以来，俄乌双方频繁发动导弹和无人机空袭。射向基辅的弹道和巡航导弹2日引发爆炸巨响。乌克兰上周末则动用超过158架次无人机，炸毁俄首都莫斯科附近的炼油厂和发电站。

【大换血】

在外界认为俄乌冲突进入关键时刻之际，包括战略产业部长亚历山大·卡梅申在内的乌克兰多名内阁部长3日递交辞呈。泽连斯基所属人民公仆党的议会党团主席达维德·阿拉哈米亚当天“预告”，“明天等待我们的是‘炒人’的一天，后天则是‘点将’的一天”，政府将展开大换血，超半数部长可能换人。

乌克兰最高拉达（议会）议长鲁斯兰·斯特凡丘克4日宣布，乌外长库列巴当天也递交辞呈。

据多家外媒报道，3日请辞的官员

包括分管欧洲事务的副总理奥莉加·斯特凡尼希娜、司法部长、环境部长以及乌克兰国有资产基金主管。

乌克兰总统网站还通报，总统办公室副主任、泽连斯基分管经济的高级助理罗斯特拉斯夫·舒尔马即日起遭解职。

乌克兰政府大换血已酝酿一段时日。按路透社说法，乌克兰分管农业和基础设施等至少五个领域的部长职位自今年早些时候以来空缺。乌总理杰尼斯·什梅加尔先前暗示，可能会精简政府，将多部门融为一体。乌克兰国家公共广播公司称，副总理斯特凡尼希娜辞职后可能接管一个更大的政府部门，将其先前职务与司法部职能相结合。

俄乌战场8月呈加剧态势，乌军上月6日跨境突袭俄库尔斯克州，俄军近期在乌东地区持续推进。按路透社说法，泽连斯基9月晚些时候将访问美国，以借此机会向其关键盟友展示“胜利方案”，可能会在行前加快填补政府官职空缺。

社会

美国一名11岁男孩涉嫌枪杀两人被控

据新华社电 美国警方3日通报，一名11岁男孩涉嫌开枪打死两名成年人，面临两项一级谋杀罪指控。

美联社援引路易斯安那州北部明登市警方的消息报道，警方1日接到报警后赶到一座民宅，发现屋内两人死亡，还有一名11岁男孩。两名死者分别为82岁的乔·科尼柳斯和他31岁的女儿，他们身上有多处枪伤。

警方在屋内发现两支藏匿的枪，口径与死者附近散落的弹壳相匹配。

警察局长贾里德·麦基弗在记者会上说，这名男孩接受警方询问，起初的说法令人生疑，最终在一名成年亲属在场的情况下承认杀人，警方仍不能确定他的作案动机。

据路易斯安那州法律，14岁以上未成年人如果受到一级谋杀或其他特定暴力罪名指控，可等同于成年人受到审判。检察官说，如果最终这名男孩的罪名成立，他将在关押未成年人设施内服刑至21岁。

澳大利亚驯兽师遭老虎袭击受伤

据新华社电 澳大利亚昆士兰州黄金海岸的“梦幻世界”主题公园2日发生老虎袭击驯兽师事件，一名女驯兽师手臂被“严重撕裂和咬伤”，但无生命危险。

美国有线电视新闻网援引昆士兰州急救中心消息报道，这名女驯兽师现年47岁，在公园内的“虎岛”工作，经验丰富。“虎岛”有9只孟加拉虎和苏门答腊虎，向游客提供体验项目，让人们“近距离感受老虎的呼吸”。

当地时间2日上午将近9时，这名驯兽师被其中一只老虎咬伤手臂。幸好在场工作人员及时控制住了咬人的老虎，她才没有受到进一步伤害。工作人员还及时为她止血。

随后，这名驯兽师被急救人员送往医院接受治疗，目前情况稳定。主题公园当天照常对外开放。



■9月3日，在位于纽约的联合国总部，萨穆埃尔·日博加尔对媒体讲话。新华社发

据新华社电 联合国安理会本月轮值主席国斯洛文尼亚常驻联合国代表萨穆埃尔·日博加尔3日表示，安理会成员国正对巴勒斯坦加沙地带停火谈判丧失耐心，如果以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）无法很快达成停火协议，安理会可能考虑采取行动。

他说，安理会的“耐心正在耗尽”，如果无法很快达成停火协议，安理会本月将采取行动。

以色列与哈马斯去年10月爆发冲突，去年11月短暂停火并互换在押人员。安理会6月初通过第2735号决议，提出分三阶段实现加沙地带全面停火，第一阶段包括“立即、全面、彻底”停火，以色列军队撤出



加沙地带人口密集地区；第二阶段将实现永久停火，以军全面撤出加沙地带；第三阶段将启动加沙地带大规模重建计划。

被问及如果第2735号决议无法立即落实，安理会将采取何种行动，日博加尔表示，有许多手段可以动用。

关注

美众议院外交委员会传唤布林肯

据新华社电 美国国会众议院外交委员会主席、共和党人迈克尔·麦考尔3日传唤国务卿布林肯，要求他本月19日出席该委员会举行的听证会，并就美国从阿富汗撤军一事作证。

麦考尔当天在一份声明中说，众议院外交委员会正在就拜登政府从阿富汗“灾难性撤军”一事展开调查，要求布林肯出席相关听证会并作证，但与国务院多次沟通具体日期未果。鉴于国务

院对外交委员会多次要求确定听证日期的“持续拖延和不予回应”，该委员会特此向布林肯发出传票。

特朗普担任美国总统时，承诺2021年5月前美国从阿富汗全面撤军。拜登2021年1月上台后，美国政府同年8月30日完成从阿富汗撤军的任务，美国在阿富汗近20年的军事行动正式结束。美国撤军前，发生在喀布尔机场外的自杀式炸弹袭击造成大量阿富汗平民以

及至少13名美军人员死亡。特朗普多次批评拜登任内对从阿富汗撤军问题处理混乱，国会内的共和党人也对此发起调查。

本次传票发出前，众议院外交委员会与国务院就美国从阿富汗撤军相关的文件问题已争执一年多。今年2月，麦考尔威胁称，如果国务院继续“扣留”有关从阿富汗撤军的相关文件，布林肯将面临藐视国会的指控。